

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2025年8月19日 星期二 农历乙巳年闰六月廿六 E-mail: ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10973期 总第11529期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

牢记嘱托 谱写篇章



标题新闻

潘国强会见上海交通大学党委副书记赵昕一行

8月18日,市委副书记、代市长潘国强会见上海交通大学党委副书记赵昕一行,双方围绕共建科研平台、学生就业创业、校地校企合作等事宜进行深入交流。市委常委、组织部部长陈惠参加会见。(本报记者 陈映红)

2025世界储能大会筹备工作加快推进

本报讯(记者 龚键荣)8月18日,记者从2025世界储能大会组委会了解到,大会各项筹备工作正加快推进,具体日程、活动预告、参展企业等信息陆续发布。

展览活动是2025世界储能大会重要的同期活动,由中国机械工业联合会主办,中国国际商会宁德商会承办。活动将依托大会的全球影响力与高端资源,广泛汇聚海内外行业专家、龙头企业及专业观众,集中展示新型储能产业链典型技术路线与最新技术成果。

今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年。2025世界储能大会期间将举办“十四五”新型储能成果展,通过权威政策解读、数据发布、典型场景应用以及标杆示范项目展示,全方位呈现中国新型储能产业的发展成就与未来蓝图。据悉,2025世界储能大会由工业和信息化部装备工业发展中心、福建省工业和信息化厅、宁德市人民政府共同主办,将于9月16日至18日在宁德举行。大会延续“零碳·科技”这一永久主题,确定“储能新纪元 零碳启未来”作为2025年度主题。

蕉城区上榜“2025市辖区高质量发展百强”

福安市、古田县位列“2025中国县域发展潜力百强”

本报讯(记者 龚键荣)近日,“中国县/市/市辖区高质量发展研讨会2025”在京举行。会上揭晓“2025中国市辖区高质量发展百强”“2025中国县域发展潜力百强”“2025中国省级开发区高质量发展百强”等榜单,我市多地上榜。

为客观评价地级城市市辖区高质量发展水平,课题组构建了涵盖创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展、安全发展六大维度、18项准则层指标的评价体系,形成“2025市辖区高质量发展百强”榜单,其中,蕉城区位列第73位。

福安市、古田县分别位列“2025中国县域发展潜力百强”第67位、86位。报告指出,上榜县域普遍具备人力资本质量较高;经济增速较快,民间投资活跃;拥有鲜明的特色产业或国家级试点示范;生态环境优良,人居环境持续改善等特征。

在“2025中国省级开发区高质量发展百强”榜单中,福建宁德三都澳经济开发区位列第52位。该榜单构建了包含“综合实力、区域活力、创新创业、开放协作、四化转型”五大维度的评价体系,涵盖地区生产总值、R&D经费投入强度、实际使用外资金额等18项核心指标。

市五届人大五次会议 信访接待点

- 1. 宁德市政府信访局一层接待大厅;
- 2. 来电绿色通道: 0593-2778118。

本期导读

我市迎来首批二代身份证换证高峰

第3版 本市·民生

《习近平论强军兴军(四)》印发全军

经中央军委批准

新华社北京8月18日电 为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军(四)》,日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知,对全军学习使用作出部署,要求各级精心组织安排,把学习《习近平论强军兴军(四)》与学习《习近平论强军兴军》、《习近平论强军兴军(二)》、《习近平论强军兴军(三)》、《习近平强军思想学习纲要(2023年版)》等结合起来,持之以恒读原著、学原文、悟原理,注重联系新时代强军事业取得的历史性成就感悟真理力量和实践力量,更好掌握蕴含其中的道理学理哲理。党委理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队

思想政治教育和院校政治理论教学,要把学习《习近平论强军兴军(四)》作为重要内容,列入学习计划,在学懂弄通做实上下功夫。要结合集中开展政治整训,在学悟思想中加强政治锻造、思想改造,进一步解决好理想信念、党性修养、官德人品等思想根子问题,坚决有力纯正政治生态,巩固人民军队纯洁光荣。领导干部要带头真学真懂真信真用,注重运用自身学习成果为官兵搞好宣讲辅导,

各级政治工作部门要加强对学习的指导和督促检查,广大理论工作者要加强体系化学理化研究,军队新闻媒体要加大宣传力度、生动反映部队学习贯彻成效,推动理论武装走深走实。要大力弘扬理论联系实际的学风,立牢以实际成效检验学习成果的导向,切实把学习成效转化为奋力攻坚、奋斗强军的生动实践,全面提高履行新时代使命任务能力,以优异成绩迎接建军100周年。



宁上高速东吾洋特大桥合龙

本报讯(记者 郑霄 通讯员 梁旭 文/图)8月18日,随着最后一方混凝土在夜色中完成浇筑,宁上高速霞浦至福安段项目控制性工程——东吾洋特大桥中跨精准合龙(右图),为实现年底全线通车目标奠定坚实的基础。

作为宁上高速上的“点睛之笔”,东吾洋特大桥的魅力可不止于磅礴气势。它的主桥采用矮塔斜拉桥结构,双向四车道的设计兼顾实用与高效,而最让人眼前一亮的,是其融入了地方特色的巧思。设计团队从宁德“大黄鱼之乡”的文化底蕴中寻得灵感,将中间的索塔打造成一条跃出水面的“鱼”形,既符合结构力学的严谨,又透着建筑美学的灵动。

宁上高速是国家高速公路网的重要组成部分。全线通车后,将有利推动福建东部临海工业聚集区建设,促进旅游资源开发,提升区域综合竞争力。



福州港宁德分中心 护航“新三样”出海

本报讯(记者 陈祯凝 通讯员 何孟华 文/图)8月14日,随着一声响亮的鸣笛,“东和”轮载运着10辆新能源汽车及其他杂货,从福州港白马港区扬帆启航(左图),出口印度尼西亚。此次出口的新能源“卡”由青拓重工自主研发生产,载重达50吨级,货物总值达3200万元。

为保障本次新能源“卡”吊装作业安全高效,福州港宁德分中心严把安全关,精心组织专业技术力量,重点核查装船前车辆电池绝缘防

护、断电状态及系固绑扎方案,并对吊装作业全过程实施严密监控及应急保障。

护航“新三样”,畅通出海路。据了解,今年以来,福州港宁德分中心已保障白马港区完成载运新能源“卡”船舶出港4艘次,累计出口新能源“卡”85辆。下一步,福州港宁德分中心将持续完善“新三样”产品的港口作业与出口服务能力,全力支持宁德新能源产业发展,让更多“宁德智造”闪耀国际市场。

寿宁:清风正气赋能高质量发展

田间地头,干部与茶农细算生态农带来的增收账;项目工地,建设热潮涌动不息;县行政服务中心窗口,群众办事满意率连续保持100%……时下,干部作风的转变,正悄然融入寿宁的发展脉动。

寿宁县将作风建设视为发展的“源头活水”,以“学、查、改、促”四篇文章系统推进。目前成效几何?转变何在?记者深入一线寻找答案。

学:从“会场”到“现场”

思想是行动先导,寿宁县委常委班子

率先垂范,以上率下,通过开展理论学习中心组学习、举办读书班、专题辅导、现场教学、主题党日等方式,做到先学一步、学深一层。各级党组织开展理论学习中心组学习134场次,依托本地红色与廉政资源开展“三会一课”和主题党日2129次。

学习如何避免“雨过地皮湿”?县纪委监委有关负责人坦言:“关键在于触动灵魂,精准施教。”为此,寿宁县强化警示教育,通过编印《典型案例汇编》、制作警示教育片,组织“案例复盘会”“旁听庭审”等“沉浸式”活动,引导党员干部筑牢防线。针对新提拔、年轻、关键岗位干部等重点人群,制定专项方案,推行“精读原

著+专题培训”等举措,确保学习教育精准有效。

查:“真开”“敢开”“勤开”

如何确保问题靶向精准?寿宁的答案是:开门纳谏,沉到一线。寿宁县武曲镇,乡镇党委发挥“十里山河”片区共富联合体引领作用,依托“四下基层”“逢三进格”等机制,干部主动下

沉,通过民情恳谈、入户走访,变“等意见”为“找问题”,面对面与群众沟通交流,广泛收集群众反映的文旅产业发展、乡村环境提升、基础设施建设等意见建议,帮助村民解决农耕生产、人居环境整治等问题。

“以前怕干部来是走过场,现在真能解决问题。”武曲镇承天村村民叶培旺说。

(下转第3版)

锲而不舍落实中央八项规定精神